
Звіт 

про роботу Луганського обласного відділення  

ВГО Українська бібліотечна асоціація  

за  2021-23 роки 

 

Луганське обласне відділення у звітному періоді здійснювало свою діяльність 

відповідно до Стратегії Української бібліотечної асоціації, Положення та річних 

планів роботи. В 2021 році наше відділення отримало відзнаку від ВГО УБА - 

«Краще регіональне відділення». 

Щодо членства. На жаль, повномасштабне вторгнення рф значно відбилося на 

кількості членів ЛОВ УБА. Якщо у 2020 році кількість членів відділення становила 

315, в 2021 – 318, в 2022 – 258, то у 2023 році – лише 65. Але зважаючи на те, що 

область повіністю окупована, а бібліотеки практично не працюють, то цей 

показник все ж свідчить про те, що ми зберігаємо певний професійний 

потенціал. 

Ціль 1. Впровадження інноваційних моделі діяльності бібліотек 

Звітний період видався дуже складним, перед нами постали нові виклики, 

пов’язані з пандемією коронавірусу Covid-19, а потім з повномасштабною 

війною.  

Бібліотечна спільнота Луганщини на чолі з Президією Луганського обласного 

відділення УБА почали шукати нові форми роботи, нові можливості комунікації 

між собою та з користувачами, звернули увагу на важливість власної присутності 

в інтернет-просторі. Зрозуміло, що для цього потрібно було розробити певні 

рекомендації, що й було зроблено в співпраці з науково-методичним відділом 

Луганської обласної бібліотеки, спираючись на рекомендації ВГО УБА.  

В 2021 році видано низку рекомендацій по роботі онлайн в умовах пандемії. Як 

результат – публічним бібліотекам регіону вдалося швидко перебудувати свою 

роботу та не втратити читачів. Цей же досвід дозволив в 2022-23 роках утримати 

на плаву бібліотечну спільноту Луганщини. 

В 2022-23 роках разом з науково-методичним відділом ЛОУНБ видано методичні 

рекомендації: 

- щодо організації роботи бібліотеки в умовах дистанційної 

роботи(https://library.lg.ua/upload/files/dist_robota.pdf) 

- «Мобільний бібліотекар уміє маневрувати» 

(https://library.lg.ua/upload/files/Mobilnyi_bibliotekar.pdf) 

https://library.lg.ua/upload/files/dist_robota.pdf
https://library.lg.ua/upload/files/Mobilnyi_bibliotekar.pdf


- «Психологічний антидепресант, або Як знайти сили та подолати психічні 
травми війни?» (https://library.lg.ua/upload/files/psy_porady.pdf) 

Також актив ЛОВ УБА підготував Стратегію розвитку бібліотек Луганщини після 

деокупацї (https://library.lg.ua/upload/files/after_deocupation.pdf ), яка була 

представлена на щорічнй Конференції ВГО УБА в 2022 році.  

Ц.2. Розвиток професійної компетентності бібліотекарів через розбудову 

безперервної освіти 

Навчання бібліотекарів в звітному періоді також точилося навколо поточних 

викликів. Фахівцями Регіонального тренінгового центру організовано та 

проводяться в онлайн-форматі щомісячні професійні тренінги. 

Також ЛОВ УБА активно спонукало бібліотекарів області долучитися до процесів 

самоосвіти та діяла під гаслом «Рекомендуємо іншим та навчаємось самі».   

Перелік освітніх  онлайн-платформ, якими скористалися бібліотечні фахівці 

області у звітному періоді (від найпопулярнішої до найменш популярних): 

 «Дія.Цифрова освіта» 

 ВУМ (Вільний університет майдану) 

 PROMETHEUS 

 «ВИЩЕ» 

 EdEra. 

 ЛітОсвіта 

 Olimp. 

В 2021 році молоді фахівці ЛОУНБ та Троїцької ПБ взяли участь у Зимовій школі 

молодого бібліотекарі від ВГО УБА 

В 2022-2023 роках фахівці ЛОУНБ представляли бібліотечну спільноту в низці 

міжнародних вебінарів. 

Ц.3. Поширення дієвих інструментів бібліотечної адвокації 

Після повномасштабного вторгнення робота відділення була спрямована на 

допомогу бібліотечним фахівцям, що опинилися в скрутних життєвих 

обставинах: була надана грошова допомога …. Членам ГО, та просуванню 

можливості організувати роботу бібліотек дистанційно і таким чином зберігти 

фаховий потенціал бібліотечної галузі області. Загалом вдалося відновити роботу 

5 переміщених бібліотек області. 

В 2023 році члени ЛОВ УБА проводили низку заходів разом з Луганською 

обласною адміністрацією: навчальні вебінари для відповідаьних для надання 

послуг в Гумхабах територіальних громад, урочистий захід до Дня української 

писемності та мови. 

https://library.lg.ua/upload/files/psy_porady.pdf
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Ц.4. Перебудувати систему послуг та сервісів 

В 2021-23 рокох завдяки проєктній діяльності ЛОВ УБА сплачено користування 

сервісом онлайн конференцій - Zoom Pro, яка надається для організації заходів 

членам ЛОВ УБА та поведння поточних заходів з професійного навчання. 

 

Ц.5. Досягти максимальної ефективності менеджменту відділення 

В 20201-2023 роках щоквартально проводилися засідання Президії ЛОВ УБА, на 

яких розглядалося наступне: 

 затвердження напрямків діяльності за окремими членами Президії; 

 написання проєктних заявок «Школа менторів мережі Code Club»; 

 визначення учасників всеукраїнських конференцій 

 надання фінансової допомоги 

 фінансове звітування. 

 

Ц.6. Покращення комунікації та включеність членів відділення 

Для ефективної комунікації між членами ЛОВ УБА використовувалася група в 

мережі Фейсбук «Луганське відділення УБА», де кожна бібліотека представляє 

свою роботу - https://www.facebook.com/groups/1504255283224297/ .  

Робота відділення висвітлюється на офіційній сторінці Луганського обласного 

відділення УБА, що міститься на сайті Луганської обласної універсальної наукової 

бібліотеки - http://library.lg.ua/uk/pearl/lula . На сторінці представлена вся 

поточна інформація про діяльність відділення: плани, звіти, контактна 

інформація, банківські реквізити, опис основних акцій, листи-звернення.  

За підтримки регіонального відділення бібліотекарі Луганщини впродовж року 

приймали участь в наукових професійних заходах всеукраїнського та 

міжнародного рівня, організованого ВГО «Українська бібліотечна асоціація», де 

гідно представляли Луганську область: 

 Всеукраїнська Зимова школа молодого бібліотекаря (участь представників 

ЛОВ УБА в якості тренерів); 

 Міжнародна наукова конференція «Сучасна бібліотечна освіта: орієнтири 

співтворення» (участь представників ЛОВ УБА в якості спікерів); 

 Міжнародний Львівський бібліотечний форум» (участь в якості спікерів та 

учасників);  

https://www.facebook.com/groups/1504255283224297/
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 Щорічна звітна конференція УБА (участь у якості організаторів окремих 

подій). 

 

В 2021 році за фінансової підтримки Ресурсного центру ГУРТ ЛОВ УБА розвивала 

роботу в межах національного волонтерського проєкту Code Clab UA. Проведено 

3 IT- хакатони для учасників клубів кодування, організовано школу менторів для 

клубів кодування, а Луганська обласна мережа волонтерських клубів 

програмування за проєктом Code Club Ukraine під координуванням ЛОВ УБА 

розширилася до 17 клубів. Проєкт розвивався і після повномасштабного 

вторгнення, але уже без фінансової підтримки. В 2022-23 роках клуб кодування 

працював в ЛОУНБ, наразі клуб кодуваня функціонує на базі Кремінської ПБ, 

В 2021-2022 роках за підтримки ЛОВ УБА Луганська ОУНБ брала участь у проєкті: 

Public Libraries as Active Citizens Hubs за підтримки Progress Foundation Romania в 

межах Black Sea Trust for Regional Cooperation (Чорноморського регіонального 

співробітництва) та долучила 500 доларів до розвитку нового освітнього 

напрямку з програмування для дітей  "Minecraft team" у межах Code Club UA . 

З 2020 року ЛОВ УБА взяла на себе роль координатора роботи мережі бібліотек-
хабів національного проєкту «Дія. Цифрова освіта» від Міністерства цифрової 
трансформації та продовжує підтримувати цей проєкт. В 2022-23 роках члени ГО 
були учасниками проєкту «Розвиток спроможності бібліотек, як хабів цифровох 
освіти». 

В 2022 році представники Луганської області брали участь у проєкті для 
переміщених бібліотек «LIB.Продовження» та отримали допомогу у вигляді 
комп’ютерного обладнання та книг. 

В 2023 році реалізовано проєкт «Культурний шелтер Луганщини» за донорської 

підтримки ГО «Інша освіта». 

Заступниця голови ЛОВ УБА Світлана Моісєєва уже 8 років поспіль працює в 

Президії ВГО «Українська бібліотечна асоціація», а з 2020 року є її 

віцепрезиденткою. 

Ц.7. Активізувати включення молоді в роботу відділення то інноваційну 

діяльність бібліотек. 

Саме молоді члени відділення приймають участь у всіх заходах всеукраїнського 

рівня, що організовує ВГО УБА та участь у яких подана в розділі Ц.6  

З 2023 року представниця ЛОВ УБА Анастасія Літашова є заступником голови 

Молодіжної секції ВГО «Українська бібліотечна асоціація» 

 



Підсумки 

Не зважаючи на складні та трагічні обставини, в яких опинилися бібліотеки, 

Луганське обласне відділення УБА намагається впоратися з викликами, які 

постали перед бібліотечною спільнотою області, і продовжує підтримувати 

фахівців області, тож: 

 Тримаємо під контролем ситуацію зі станом бібліотек (у т.ч. на окупованих 

територіях) 

 Підтримуємо бібліотекарів області, спонукаємо залишатися в професії та 

гнучко реагувати на зміни. 

 Залучаємо  додаткове фінансування на розвиток бібліотек 

 Розвиваємо  проєктну діяльність 

 

 

 

Голова Луганського ОВ ВГО  

Українська бібліотечна асоціація     Світлана МОІСЄЄВА 


